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1 Aktiven 2 Passiven
10 Umlaufvermögen 20 Kurzfristiges Fremdkapital
100 Flüssige Mittel 200 Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen
1000 Kasse 2000 Verbindlichkeiten aus Lief. + Leistungen (Kreditoren)
1010 PostFinance 2030 Anzahlungen von Kunden
1020 Bank 1 210 Kurzfristige verzinsliche Verbindlichkeiten
1021 Bank 2 2120 Bank 1 (evtl. Scharnierkonto 1020)
1050 Festgeldanlagen 2121 Bank 2 (evtl. Scharnierkonto 1021)
106 Kurzfristig gehaltene Aktiven mit Börsenkurs 2160 Konto-Korrent Aktionär (kfr.) verzinslich
1060 Wertschriften kfr. mit Börsenkurs 220 Übrige kurzfristige Verbindlichkeiten
1069 Wertberichtigungen Wertschriften 2200 Umsatzsteuer
109 Transferkonto 2201 Hilfskonto Umsatzsteuer
1090 Geld-Transferkonto 2202 Abrechnungskonto Mehrwertsteuer
1091 Lohndurchlaufkonto 230 Passive Rechnungsabgrenzungen, kfr. Rückstellungen
1098 Durchlaufkonto 2300 Passive Rechnungsabgrenzungen (Trans. Passiven)
1099 Unklare Beträge 2330 Kurzfristige Rückstellungen
110 Forderungen aus Lieferungen und Leistungen 2340 Rückstellungen für laufende Schadenfälle
1100 Forderungen aus Lief. + Leistungen (Debitoren)
1109 Wertberichtigung Forderungen (Delkredere) 24 Langfristiges Fremdkapital
114 Übrige kurzfristige Forderungen 240 Langfristige verzinsliche Verbindlichkeiten
1140 Darlehen kfr. 2400 Bankdarlehen
1149 Wertberichtigungen Darlehen 2450 Darlehen (lfr.)
1170 Vorsteuer Material, Dienstleistungen 2460 Hypotheken
1171 Vorsteuer Investitionen, Betriebsaufwand 250 Übrige langfristige Verbindlichkeiten
1172 Vorsteuer 0 %; Korr. Eigenverbrauch 2500 Übrige langfristige Verbindlichkeiten (unverzinslich)
1173 Hilfskonto Vorsteuer 260 Rückstellungen langfristig
1176 Guthaben Verrechnungssteuer 2600 Rückstellungen langfristig
120 Vorräte und nicht fakturierte Dienstleistungen 2630 Rückstellung für Garantiearbeiten
1200 Vorräte
1280 Nicht fakturierte Dienstleistungen 28 Eigenkapital (Einzelunternehmen)
130 Aktive Rechnungsabgrenzungen 2800 Eigenkapital zu Beginn des Geschäftsjahres
1300 Aktive Rechnungsabgrenzungen (Trans. Aktiven) 2820 Kapitaleinlagen und Kapitalbezüge

2850 Privat
14 Anlagevermögen 2851 Naturalbezüge
140 Finanzanlagen 2852 Privatanteile Betriebsaufwand
1400 Wertschriften des Anlagevermögens 2853 Mietwert Privatwohnung
1411 Mietzinsdepot 2854 Private Versicherungsprämien
1440 Darlehensforderungen lfr. 2855 Private Vorsorgebeiträge
148 Beteiligungen 2856 Private Steuern
1480 Beteiligungen 2870 Taggelder / EO-Vergütungen
150 Mobile Sachanlagen 2871 Kinderzulagen
1500 Maschinen und Apparate 2872 AHV-Rente
1510 Mobiliar und Einrichtungen 2873 Einkünfte aus unselbständiger Erwerbstätigkeit
1520 Büromaschinen, EDV-Anlagen 2874 Lohn Ehefrau
1530 Fahrzeuge 2880 Aufwand Privatliegenschaft
1540 Werkzeuge und Geräte 2980 Jahresgewinn oder Jahresverlust
1570 Feste Einrichtungen und Installationen
160 Immobile Sachanlagen
1600 Geschäftsliegenschaft
170 Immaterielle Werte
1770 Goodwill
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3 Betrieblicher Ertrag aus Lieferungen + Leistungen 5 Personalaufwand
34 Dienstleistungserlöse 50 Lohnaufwand
3400 Praxiseinnahmen/Patientenhonorare 5000 Löhne
3430 Schulzahnpflege (mit AHV-Abzug) 5001 Löhne Zahnarztassistent/Innen

5002 Löhne Dentalhygienikerinnen
36 Nebenerlöse 5003 Löhne Prophylaxeassistentinnen
3600 Nebenerlöse 5004 Löhne Detalassistentinnen

5005 Löhne Lernende
38 Erlösminderungen 5006 Löhne Sekretariat
3803 Provisionen an Dritte 5007 Löhne Raumpflege
3805 Verluste aus Forderungen, Veränd. Wertberichtigung 5008 Lohn Ehefrau
3809 MWST Saldosteuersatz (nur bedingt anwendbar) 5009 Leistungen von Sozialversicherungen

39 Bestandesänderungen 57 Sozialversicherungsaufwand
3940 Bestandesänderungen nicht fakt. Dienstleistungen 5700 AHV, IV, EO, ALV, FAK - Personal

5710 AHV, IV, EO, ALV, FAK - Inhaber/In
4 Aufwand für Material, Handelswaren, Dienstleistungen 5720 Berufliche Vorsorge
44 Aufwand für bezogenen Dienstleistungen 5730 Unfallversicherung
4400 Verbrauchsmaterial und Medikamente 5740 Krankentaggeldversicherung
4410 Implantate 5790 Quellensteuer
4420 Labormaterial und Röntgenmaterial
4430 Verrechenbare Materialien 58 Übriger Personalaufwand
4460 Fremdarbeiten Dentallabor 5800 Personalbeschaffung
4470 Fremdhonorare 5810 Aus- und Weiterbildung

5820 Spesenentschädigungen
46 Übriger Aufwand 5850 Berufskleider
4660 Veränderung der Garantierückstellung 5880 Sonstiger Personalaufwand

59 Leistungen Dritter
5900 Temporäre Arbeitnehmer

6 Übriger betrieblicher Aufwand, Abschreibungen,
Wertberichtigungen, Finanzergebnis

60 Raumaufwand
6000 Fremdmieten Geschäftsräume
6010 Eigenmieten Geschäftsräume
6030 Heiz- und Nebenkosten
6040 Reinigung Geschäftsräume
6050 Unterhalt Geschäftsräume (Mietobjekt)

61 URE, Leasingaufwand mobile Sachanlagen
6100 Unterhalt Maschinen und Mobilien
6150 Wäsche
6160 Leasing/Miete Maschinen und Mobilien

62 Fahrzeug- und Transportaufwand
6200 Betriebsaufwand Fahrzeuge
6260 Fahrzeugleasing, Fahrzeugmiete
6290 Privatanteil Fahrzeuge

63 Sachversicherungen, Abgaben, Gebühren, Bewilligungen
6300 Sachversicherungen (Sach, Feuer, Haft, Garantie)
6360 Abgaben, Gebühren, Bewilligungen

64 Energie- und Entsorgungsaufwand
6400 Strom, Gas, Wasser
6420 Heizung
6460 Entsorgungsaufwand
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6 Übriger betrieblicher Aufwand, Abschreibungen, 8 Betriebsfremder, ausserordentlicher Aufwand + Ertrag
Wertberichtigungen, Finanzergebnis 80 Betriebsfremder Aufwand und Ertrag

65 Verwaltungs- und Informatikaufwand 8000 Betriebsfremder Aufwand
6500 Büromaterial, Drucksachen 8100 Betriebsfremder Ertrag
6503 Fachliteratur, Zeitungen, Zeitschriften
6510 Telefon, Telefax, Porti 85 Ausserordentlicher Aufwand und Ertrag
6520 Beiträge, Spenden, Vergabungen 8500 Ausserordentlicher Aufwand
6530 Buchführungs- und Beratungsaufwand 8504 Verluste aus Veräusserung von Anlagevermögen
6560 Leasing Hard- und Software 8510 Ausserordentlicher Ertrag
6570 Informatikaufwand 8514 Gewinne aus Veräusserung von Anlagevermögen
6590 Übriger Verwaltungsaufwand

87 Periodenfremder Aufwand und Ertrag
66 Werbeaufwand 8700 Periodenfremder Aufwand
6600 Werbeaufwand 8704 Bildung Arbeitgeberbeitragsreserve
6610 Zeitschriften Warteraum 8705 Selbstbehalt
6640 Reisespesen, Kundenbetreuung 8710 Periodenfremder Ertrag

8711 Ertrag aus Rückstellungen
67 Sonstiger betrieblicher Aufwand 8714 Auflösung Arbeitgeberbeitragsreserve
6790 Übriger Betriebsaufwand

9 Abschluss
68 Abschreibungen und Wertberichtigungen 90 Erfolgsrechnung
6800 Wertberichtigung Finanzanlagen 9000 Jahresgewinn
6810 Wertberichtigung Beteiligungen 9010 Jahresverlust
6820 Abschreibungen mobile Sachanlagen
6840 Abschreibungen immaterielle Anlagen 91 Bilanz

9100 Eröffnungsbilanz
69 Finanzaufwand und Finanzertrag 9101 Schlussbilanz
6900 Finanzaufwand
6940 Bankspesen 99 Hilfskonten Nebenbücher
6942 Kursverluste 9901 Hilfskonto Forderungen (Debitoren)
6950 Finanzertrag 9902 Hilfskonto Verpflichtungen (Kreditoren)
6992 Kursgewinne 9903 Hilfskonto Lohn

7 Betrieblicher Nebenerfolg Gliederungsvorschriften gemäss OR Art. 958 d Abs. 1
75 Erfolg  aus betrieblichen Liegenschaften Erfolgsrechnung (Gesamtkostenverfahren)
7500 Eigenmiete Geschäftsräume Nettoerlöse aus Lieferungen und Leistungen
7501 Eigenmiete Privatwohnung +/- Bestandesänderungen an unfertigen + fertigen
7502 Mietzinseinnahmen Geschäftsliegenschaft Erzeugnissen sowie nicht fakt. Dienstleistungen
7510 Hypothekarzinsaufwand = Betrieblicher Ertrag aus Lieferungen und Leistungen
7511 Liegenschaftsunterhalt - Material- und Warenaufwand, Dienstleistungen
7512 Abgaben, Gebühren, Objektsteuern = Bruttoergebnis nach Material- und Warenaufwand
7513 Versicherungsprämien - Personalaufwand
7514 Heizung, Beleuchtung = Bruttoergebnis nach Personalaufwand
7515 Wasser, Abwasser - Übriger betrieblicher Aufwand
7516 Kehrricht, Entsorgung = Betriebliches Ergebnis vor Abschreibungen und
7517 Verwaltungsaufwand Wertberichtigungen, Finanzerfolg + Steuern (EBITDA )
7519 Abschreibung Liegenschaft - Abschreibungen und Wertberichtigungen auf

Positionen des Anlagevermögens
= Betriebliches Ergebnis vor Finanzerfolg + Steuern (EBIT )
+/- Finanzaufwand und Finanzertrag
= Betriebliches Ergebnis vor Steuern (EBT )
+/- Betrieblicher Nebenerfolg
+/- Betriebsfremder Aufwand und Ertrag
+/- Ausserordentlicher, einmaliger oder periodenfremder

Aufwand und Ertrag
= Jahresgewinn oder Jahresverlust vor Steuern
- Direkte Steuern
= Jahresgewinn oder Jahresverlust
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